

简明新闻

◆国务院办公厅印发《医疗卫生领域中央与地方财政事权和支出责任划分改革方案》,自2019年1月1日起实施
◆中国人民银行发布报告称,2017年我国普惠金融稳步发展,金融服务可得性、使用情况、质量进一步改善。银行结算账户和银行卡广泛普及,总体上实现了“人人有户”;成年人近半数购买过投资理财产品,七成使用电子支付
◆司法部就民办教育促进法实施条例公开征求意见

◆国家中医药管理局、科技部近日印发《关于加强中医药健康服务科技创新的指导意见》,提出通过科技创新丰富中医药健康服务产品种类,拓宽服务领域,提升中医药健康服务能力与水平
◆财政部最新数据显示,7月份全国一般公共预算收入17461亿元,同比增长6.1%。前7个月累计,全国一般公共预算收入121791亿元,同比增长10%
◆受京沪高铁设备故障影响,北京南站多趟列车停运(均据新华社)

改革强劲发力 释放创新活力

——聚焦中国经济新亮点



大钢不锈钢精密带钢有限公司职工在展示厚度为0.02毫米的不锈钢箔(8月10日摄)。新华社(王旭宏 摄)

“在‘破’上下决心,在‘转’上有恒心,在‘立’上有信心。”工信部运行监测协调局副局长黄利斌说,要将改革的“刀刃”瞄准于切实解决结构性问题,转换发展动力,推动土地、资本、技术、信息等要素全面发展,让发展质量与增长韧性全面提升。

工信部数据显示,前5个月规模以上工业企业实现利润同比增长16.5%,每百元主营业务收入中的成本同比下降0.31元,每百元资产实现的主营业务收入同比提高2.4元。

市场越广阔开放,越能激活创新的动力。瞄准扩大开放与激活竞争,一系列改革举措就此展开。今年6月,国家发改委、商务部对外发布《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2018年版)》,大幅放宽22个领域的外商投资市场准入,不仅取消了汽车、飞机等制造业领域外资准入限制,还在金融、运输等领域进一步开放。

中国宏观经济研究院对外经济研究所副研究员李大伟说,这充分体现了更加开放、灵活、高效的改革方向,对激活创新、构建开放型经济新体制具有重大意义。

也应看到,当前市场运行中需求不足、企业成本较高等问题仍存,在民营企业融资难、杠杆结构面临一些问题,都要在进一步改革中不断化解。

“要深化在市场准入、产业政策等方面改革,加快提升公共服务、基础设施、资源环境等支撑能力,推动形成新的竞争力。”黄利斌说。

瞄准体制弊弊“靶心”持续改革 释放创新“乘法”效应

体制建立了,机制理顺了,创新之路方能越走越宽。展望未来,面对更为复杂的经济环境,唯有坚定改革创新,中国经济方能行稳致远。

“继续和重大两个词,既强调改革的连贯性,又表明要把更多精力聚焦到重点难点问题上来,激发制度活力,扎扎实实把全面深化改革推向深入。”工信部规划司副司长何映昆说。

科技是动力之源,科技体制改革摆在重要位置。“与发达国家相比,我国创新能力特别是原始创新能力不强,科技成果转化率低,应加大科技体制改革,靠重大创新赢得发展机遇。”中国机械工业联合会专家委员会名誉主任朱森第认为,一方面,加大实施股权激励、成果转化奖励力度,破除人才流动制度障碍;另一方面,加快培育科技文化,厚植创新土壤,为创新兜底、撑腰。

建立法治化的营商环境,让创新有制度保障,让企业安心做优做强。今年以来,混合所有制改革、产权保护、激发和保护企业家精神三项改革联动推进,关键措施加快落地,有效改善了社会预期,显著提振了人们干事创业的信心。

国家发改委日前表示,将知识产权综合管理改革,探索知识产权保护新机制,建立知识产权行政执法与刑事司法衔接新机制,这3项改革举措作为2018年度全面深化改革试验重点改革任务,力争取得实质性突破。

管理者也要做创新的同路人,建立更加公平公正的市场环境和容错机制,避免让先行先试者陷入单打独斗的局面。中国机械工业联合会执行副会长陈斌说,下一步的改革还应在融合上做更多文章,破除要素间、产业间、区域间障碍,释放创新联动的“乘法”效应。

改革是制胜法宝,创新是动力源泉。把力量和智慧汇聚到改革创新的实践中,中国经济必将在高质量发展的新航程中行稳致远。(据新华社北京8月13日电)

新闻聚焦

让村子美起来 让村民富起来

(上接第一版)种上花草,就成了别样的大花盆;两个过去农村自自来水时盛水用的大水缸摆放在路边空地处,里面栽上荷花,就成了别样的盆景;以前农村柴瓦房上使用的小瓦片,经过简单摆设,就变成了围墙上铜钱型镶嵌图案。杨李沟村在农村人居环境整治中取得的显著成效得到了鲁山县委、县政府的充分肯定,连续两次在镇党委组织的全镇人居环境整治观摩擂台赛中荣获第一名,全县很多乡镇、村庄前来“取经”。

在鲁山县委和张良镇党委、政府的支持下,刘震与驻村工作队积极协调项目和资金,发展壮大村集体经济,落实产业扶持政策。特别是在鲁山县出台产业奖补政策后,刘震协调组织机关全体帮扶人员深入贫困户家中开展分析、研判工作,认真核查贫困户现有增收产业项目,建立产业台账,协调落实产业奖补政策,目前已有33户落实种植产业奖补政策,务工交通费奖补31户,落实企业带贫88户。他们积极协调青龙山酒庄有限公司、艾笑堂生物科技有限公司、平尧农林牧业有限公司、章青养殖有限公司等企业,优先吸收贫困户群众务工;帮助发展村集体经济,投资50万元的生猪“千头线”,投资85万元的扶贫车间项目已建成,即将投入使用;认真研判扶贫政策,与村“两委”研究成立了鲁山县杨李沟种养农民专业合作社,计划种植药材200亩,扩大村集体经济收入来源。扶持28户贫困户实施到户增收项目,发展种植养殖;3户贫困户实施庭院光伏项目,已产生效益;15户贫困户实施小额贷款,用于发展产业项目。

刘震还充分发挥行业优势,多次协调联系市第一人民医院、市第二人民医院、市口腔医院及县乡医疗机构的专家为村民义诊,送医上门,累计提供义诊咨询服务2300余人次,赠送医疗设备、药品价值5万余元。市卫计委投资18万元,建成了集体所有的标准化卫生室;加强健康教育和健康促进,建设了一条长2.6公里的健康步道;为村民建立电子健康档案,与贫困户签订了家庭医生签约服务并免费发放了健康小药箱,免费赠送《健康素养66条》和健康扶贫手册,提高群众健康意识。(本报记者 常洪涛)

银保监会发文治理 保险销售误导和理赔难

据新华社北京8月13日电(记者谭谔谔)银保监会日前下发《关于切实加强和改进保险服务的通知》,要求保险机构改进保险理赔服务,严格规范保险销售行为,不得夸大产品功能,不得虚假承诺,不得诱导误导消费者。通知明确,保险机构在宣传保险产品时应与其他性质、类别的金融产品区分展示,并标明其保险性质;销售宣传内容要与保险合同条款一致,不得错误解读监管政策;要用通俗清晰的语言,准确、全面地向消费者说明保险产品和服务,重点突出承保公司、产品类别、保障范围、保险期限、保险金额、保险费用、免除保险人责任条款等可能影响其

决策的信息;加强互联网保险业务管理,不得违规捆绑销售,不得使用强制勾选、默认勾选等方式销售。通知要求,保险机构要简化理赔手续,减少不必要的理赔材料,推进小额理赔案件快速处理机制建设;完善重大突发事件应急预案,事件发生后建立快速理赔通道,主动排查消费者情况,为消费者提供力所能及的应急服务。银保监会有关部门负责人表示,将加大监管力度,通过开展服务评价、服务监测和服务标准化建设,督促保险机构加强和改进保险服务,对投诉处理不到位造成矛盾升级或多次投诉的,严肃追究相关人员责任。

为了民族复兴·英雄烈士谱

吉国桢:生命不息战斗不止的英雄

吉国桢,1899年生于陕西省华县(今渭南市华州区)。1920年春考入咸林中学,在进步教师魏野畴等人影响下,开始接受新思想,与同学发起组织了学生自治会,开展读书、演讲、演新剧等活动,并参加了进步团体——青年同志社。1924年,吉国桢前往北京求学,加入了旅京陕西青年的进步组织共进社。他在复习报考大学的同时,积极参加共进社所领导的革命活动。同年夏,吉国桢考入上海大学社会学系,并加入中国社会主义青年团。

策动兵变,组织城市工人罢工,有力地回击了国民党反动派的屠杀政策。吉国桢还重视兵运工作,担任河南省委书记伊始,就根据了解到的情况,向党中央建议开展对国民党二十六路军的兵运工作,并派遣一位在二十六路军中有广泛关系的干部到该军进行策动工作,为促成宁都起义做出了贡献。吉国桢还指导省委宣传和组织部先后出版了《中州时事》《中州新闻》《群众周刊》《党的建设》等刊物,揭露军阀罪行,宣传红军作战的胜利及各地群众斗争的情况,加强了对党员和群众的教育。

1925年夏,吉国桢等人发起成立上海大学陕西同学会,创办了《新群》半月刊,宣传马列主义,揭露帝国主义及封建军阀孙传芳的罪行。

1931年,九一八事变爆发后,吉国桢在河南领导成立抗日组织,展开抗日救亡运动。是年冬,吉国桢积劳成疾,一度半身瘫痪,卧床不起。经过治疗,病情稍愈,他又投入紧张的斗争。

1926年夏,吉国桢被派往莫斯科中山大学学习,同年秋转为中国共产党党员。1929年回国后,吉国桢担任中共陕北特委书记。他主持开办党、团员训练班,秘密开展学运、农运和兵运,使陕北的党、团组织和革命运动有了很大发展。

经过吉国桢和战友们的努力,遭受严重破坏的河南党组织迅速得到恢复和发展,党员由几百人发展到2300多人,遍布全省90多个市、县,成立了开封、郑州两个市委,豫南和豫北两个特委,许昌、洛阳等5个中心县委,临颖、舞阳等3个县县委,孝义、淮阳和军事学校等20多个特别支部。

1930年7月起,吉国桢先后任陕西省委常委兼西安市委书记,并参加省委组织委员会、军事委员会和职工运动委员会的领导工作。同年10月,省委机关被国民党特务发现,吉国桢和二十多名省、市委领导同志、基层党团干部被敌人逮捕。吉国桢在狱中受尽酷刑,始终坚贞不屈,严守党的机密。11月底,吉国桢越狱。出狱后,省委决定由吉国桢负责组织临时常委,主持省委工作。

1932年7月下旬,因叛徒告密,吉国桢在郑州被捕,后被押往开封。在狱中,敌人妄图从他口中得到党组织的秘密,对他威逼利诱,严刑拷打。原本就有伤病的吉国桢被打得遍体鳞伤,但他始终坚贞不屈,敌人未能得到任何口供。8月22日凌晨,吉国桢与13位同志一起,高呼着“中国共产党万岁!”“中国革命万岁!”的口号,高唱着《国际歌》,大义凛然地走向刑场,英勇就义,时年33岁。(据新华社西安8月13日电)

1931年5月,吉国桢任中共河南省委书记。在严酷的白色恐怖下,他不避艰险,整顿各地党团组织,领导党团组织深入基层,发动农村游击战争,在敌军队中



8月13日,消防队员在清理受灾房屋。云南省民政厅通报称,截至13日18时30分,当日凌晨玉溪市通海县发生的5.0级地震造成通海县、江川区、华宁县4.8万余人受灾,18人受伤,房屋不同程度受损6000多户。记者在灾区采访时了解到,救灾工作有序开展,伤员已送医院医治,目前生命体征平稳。新华社记者 王安浩 摄



湖南2.5万人 因旱遭遇饮水难 201万亩农作物受旱

这是8月13日拍摄的湖南省湘乡市龙洞镇石头村龟裂的田地。记者从湖南省防汛抗旱指挥部办公室了解到,截至13日,湖南省已有201万亩农作物受旱,因旱出现饮水困难的群众达2.5万人。新华社(薛宇舫 摄)

台风“扎堆” 3条雨带“盘踞”大江南北

中央气象台13日18时继续发布暴雨黄色预警。目前,我国有3条明显雨带,从南到北降水显著;西北太平洋和南海出现3个台风共存,其中台风“摩羯”携风雨影响黄淮江淮。

主,强降雨区分散性强,局地还伴有雷暴大风等强对流天气。第二个雨带是受今年第14号台风“摩羯”影响,在浙江、安徽、河南等地形成的东南-西北向雨带;第三个雨带是受今年第16号台风“贝碧嘉”影响下的华南南部至云南地区的强降雨带。

暴雨,14日夜间开始逐渐转向偏西方向移动,趋向粤西沿海。第15号台风“丽琵”目前距离我国稍远,其中心13日上午8点位于日本九州岛东南方向约1210公里。预计“丽琵”将以每小时25公里左右的速度向西北方向移动,强度逐渐加强。

南北普降暴雨 我国当前有3条明显雨带 我国从南到北降水显著:华北东北降水频繁,黄淮江淮风雨明显,广东、海南等地也有强降雨。中央气象台13日18时发布暴雨黄色预警:预计13日20时至14日20时,东北地区中南部、天津、河北东部和南部、山西南部、河南南部和东部、山东西部、安徽北部、广东南部沿海、海南岛北部等地的部分地区有大到暴雨。

何立富提醒,近期部分地区降雨较强,且可能伴有风雹,须防范强降雨诱发山洪及泥石流等地质灾害。“摩羯”深入内陆 3大台风引关注 今年第14号台风“摩羯”的中心已于12日23时35分前后在浙江温岭沿海登陆。登陆后,“摩羯”深入内陆,浙江、安徽、河南等6省市将相继出现强降雨。

何立富提醒,“摩羯”将一路沿西北路径深入内陆,强度维持时间长,风雨影响范围广。特别需要注意的是,14日至15日,“摩羯”可能在豫皖鲁交界附近滞留,并且有可能与冷空气“相撞”,给这些地区带来比较强的降雨,需防范强降雨的不利影响。

其中,河南北部、河北西南部、山东西部、辽宁中部、雷州半岛、海南岛东北部等地有大暴雨。此外,湖北东部、浙江东南部、福建东南部、云南西部、甘肃中东部、新疆东部等地局地有分散性大雨。中央气象台首席预报员何立富说,我国目前有3条明显雨带:第一个雨带是华北到东北地区的东北-西南走向的雨带,这条雨带属于副热带高压外围降水,主要是由于副热带高压外围的暖湿气流与北方弱冷空气配合造成的,降水以阵雨或雷阵雨为

何立富说,“摩羯”将一路沿西北路径深入内陆,强度维持时间长,风雨影响范围广。特别需要注意的是,14日至15日,“摩羯”可能在豫皖鲁交界附近滞留,并且有可能与冷空气“相撞”,给这些地区带来比较强的降雨,需防范强降雨的不利影响。中国气象局台风与海洋气象预报中心首席预报员高拴柱预计,13日和14日第16号台风“贝碧嘉”将继续在广东西部近海徘徊,强度缓慢加强,最大强度可达强热带风

何立富提醒,暑期出行须注意安全 为何近期台风“扎堆”而来?高拴柱说,南海和西北太平洋海面广阔,高海温的面积也比较大,为台风“扎堆”生成提供了基础条件。有研究表明,台风活动具有群发性尤其是台风盛期的7月至9月。当南海和西北太平洋热带地区具备适当的大气海洋环境场,且具有比较有利的动力条件时,台风容易成群结伴组团而来。“这种现象在西北太平洋和南海海域算比较正常,经常会出现‘三台共舞’甚至‘四台共舞’的现象。”高拴柱说,近期西北太平洋和南海热带气旋活动一直处于活跃期,未来10天南海及西太平洋还将有1个至2个台风生成,需加强监视和防范。何立富提醒,适逢暑期,民众出行前须提前关注预报预警信息,选择旅游目的地时避开强降雨地区和台风影响区域。(据新华社北京8月13日电)